

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Székesfehérvár XXVI. év. 12. 1919. Csütörtök, jan. 16.

Előfizetés helyben, vidéken:
1 óra 2:50 K | 1 óra 2:50 K
1 évre 30 K | 1 évre 30 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Széki István-tér 1. Telefon 207.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Működik

a vörös terror.

Kikezdtek a kormánybiztos.

Tegnap számunkban közöltük, hogy dr. Kövess Emil kormánybiztos feloszlatta a helyi Nemzeti Tanácsot, mert a beállított szakadás következtében az a város közeletének irányítását nem szolgálhatja.

Kedden este 5 óra körül jött a forradalom kitérőre alakult Nemzeti Tanács több tagja, mert egy hírelet, hogy a kormánybiztos is megjelenik az ülésen és a pártok között a békét helyre akarja állítani. Erre azonban sor nem kerülhetett, mert a szociáldemokraták ragaszkodtak ahhoz, hogy a radikálisokkal, feministákkal és szociálista földmunkásokkal kiengesztelt Tanács irányítsa a kormánybiztos átiratát, míg a függetlenségiek és keresztény szociálisták, valamint a N. T. elnöke, dr. Holly Géza azt kívánták, hogy a ferradálom kitérőrekor alakult eredeti Nemzeti Tanács foglaljon ez ügyben állást.

Midőn a N. T. régi tagjai látták, hogy a szociáldemokraták nem a pártok közötti béke a fontos, hanem az, hogy minden áron többségben legyenek: elhagyták a tanács-termet.

A magára maradt csoport a város közepén hosszú időt tartott meg a kormánybiztos átiratát, amely a szociáldemokraták élesen szembe helyezkedtek. Végül dr. Pajzs indítványára kimondotta a csonka tanács, hogy az átiratot tudomásulveszi, de a közrend és béke megőrzése érdekében azt nem teljesíti és a kormánybiztos iránt bizalmatlansággal viseltetik.

Szerdán d. e. fél 12 kor a csonka Nemzeti, Munkás és Katona Tanács hatalmas felvonulást rendezett a kormánybiztos ellen. D. e. 11 órákor az útleketek bezárták és a tüzoltó lak-tanyából elindult a menet. Szűcs Jenő alispán látva a közeledő nagy tömeget, a megyeház kapuját bezáratta.

A nép felbőszült, mikor a zárt kaput meglátta, dörömbölt, csengetett s végül a börtört az ablakokat. A kormánybiztos midőn értesült, hogy a kapu zárva van, azonnal felnyitatta azt és a küldöttség bemehetett. Dr. Steiner, Dr. Pajzs, Vágner és Szabó százados a szociálisták, radikálisok Munkás és Katona tanács nevében bizalmatlansági nyilatkozatot tettek és követelték, hogy a kormánybiztos vonja vissza rendelkezését, vagy mondjon le. Dr.

Kövess kormánybiztos kijelentette, hogy ő csak a Magyar Nemzeti Tanács rendelkezését hajtotta végre, azt vissza nem vonhatja, de hosszas kapacitálás után, a terrornak engedve megígérte, hogy állását a kormány rendelkezésére bocsátja, ha ez által a nyugalom helyre áll.

A vezérek ezt közzölték a néppel, melyek d. u. 1 órákor nyugodtan távoztak.

Most pedig engedjen meg a t. magát Nemzeti Tanácsnak nevező társaság egy kérdést: kinek van itt szüksége az ő működésükre? A budapesti Nemzeti tanács országos választógyűlésként áll csak össze. Ha hatóságaink jól működnek, minek ez a folytonos szereplés? Világításunk nincs. Könyvtárunkat idő előtt szét zárták. Egyszer kiárítottuk mindent olosón a kereskedőknek, azóta amit hoznának rossz és drágá. Mit tettek a város érdekében? A rendet és a békét akarják fenntartani? De hát azt azit csak úgy tudják, ha folyton gyűlések nek? A polgárság nem rendelkezik. Mondják meg hűveiknek, hogy dolgozzanak, legyenek béken és akkor rend lesz a városban.

A fehérvári „Népszava.”

A városban mindenki tudja, hogy a népszava nem él az ország területén mint manapság. Ezért poshadt az a maradék Magyarország. A vörös terror már a zsarolásig fokozódott, az életbiztonság és magántulajdon megvédelése címén alakított nemzetvédelmi céljaira „önkéntes” adókat rónak ki oly egyénekre is és intézetre, melyeknek nincs hadinyereségük. A nyilvános zsarolást a forradalom kitérő óta üzik a város kereskedőit. Ezek a vörösök fogják városunkat megvédelmezni a mindinkább terjedő bolsevikizmustól? Ezek, oly kevéssé tisztelik a törvényes ténylet, hogy tömegfelvonulással kény. szeritük lemondásra a kormánybiztos, a miért pártok fellett maradván: nem ismerhetfe el a vörös „nemzeti” tanácsot. Dr. Kövess Emil kormánybiztos pártokon felálló, igazságos szereplése minden elfogulatlan polgár részéről a megbecsülést érdemelte ki. És ezt a puritán férfiut ma le akarták

rős szocialista eszméken kívül „más eszmék terjesztése” néphatározat folytán tilos. — Ezt nem hisszük el!

Más. — Szörnyen érdekes stílusgyakorlatok lerakódó helye a Népszava. Ma nap „A feketé népszólok” című „vezér” cikkben: ronda kis eszélés-nak és „komizság”-nak mondotta a mi lapunkban megjelent „poshadt maradék Magyarország” ki-tétel. Komikus műfelháboró-dással tiltakozott a nemzetközi elvtárs, hogy „népbüitök” poshadtának mondják Magyarországot azért... mert megszűnt a papok elborodója lenni.” És hivatalos párttitkári stílussal így folytatja a vörös tollász: „Mégiscsak disznóság, hogy a feketéknek csak adtlig kedves a „szeretett hazá” amíg az ő jármukba hajtja a fejét.”

Nem, nem azért poshadt a mai Magyarország, mert nincs rajta pápi uralom, hanem azért poshadt, mert nincs közbiztonság nincs rend, de van uszera, árdragítás, szipolyozás, tombol a terror, terjed a dologtalanság, a bolsevizmus...

Tudják, hogy a komoly munkásság a rend fenntartásán

nem él az ország területén mint manapság. Ezért poshadt az a maradék Magyarország. A vörös terror már a zsarolásig fokozódott, az életbiztonság és magántulajdon megvédelése címén alakított nemzetvédelmi céljaira „önkéntes” adókat rónak ki oly egyénekre is és intézetre, melyeknek nincs hadinyereségük. A nyilvános zsarolást a forradalom kitérő óta üzik a város kereskedőit.

Ezek a vörösök fogják városunkat megvédelmezni a mindinkább terjedő bolsevikizmustól? Ezek, oly kevéssé tisztelik a törvényes ténylet, hogy tömegfelvonulással kény. szeritük lemondásra a kormánybiztos, a miért pártok fellett maradván: nem ismerhetfe el a vörös „nemzeti” tanácsot. Dr. Kövess Emil kormánybiztos pártokon felálló, igazságos szereplése minden elfogulatlan polgár részéről a megbecsülést érdemelte ki. És ezt a puritán férfiut ma le akarták

tartóztatni a felhevült vörösök, csak azért, mert Kövess kormánybiztos igazságosan teljesítette hivatalosa kötelességeit.

Ez már a vég kezdete... Épen mivel ragályszerűen terjed a vörös járvány, nagyon üdvös: a kórokozó bacillusait előnkint a kritika mikroszkópja alá helyezni és a nagy nyilvánosságának bemutatni. Tudvalevő, hogy a napfénynek baktériumölő hatása van...

Jönnek a szerbek!

Ezt hallja az ember uton-utófélen. A mint mondják: megszállták már Kaposvárt, bevonultak Nagykanizsán, egyesek szerint Keszthelyen is föltűntek a sátorfájukat, sőt hallottam olyat is, hogy egy szerb lovag járőr Sárbogardon is megfordult már, de aztán sziveskedett visszatérni Tolnamegyébe.

Megdöbbenítőn érdekes, hogy az emberek nagy része nem reméldözök ezeken a borzalmis híreken. Nekem úgy lüdbörösödik a hátam, mintha hideg vízzel öntögetnének nyakon; hát, ezért szerettem én annyira ezt a szép ország Magyarországot, ezért voltam rajongó a háromszázalékos

százalékos, mert az ország területén mint manapság. Ezért poshadt az a maradék Magyarország. A vörös terror már a zsarolásig fokozódott, az életbiztonság és magántulajdon megvédelése címén alakított nemzetvédelmi céljaira „önkéntes” adókat rónak ki oly egyénekre is és intézetre, melyeknek nincs hadinyereségük. A nyilvános zsarolást a forradalom kitérő óta üzik a város kereskedőit.

Egyet azonban bizonyosra veszek, azt, hogy a szociáldemokraták boldogan fogadják(?) a szerb megszállás híreit. Nekik már nem kell a háromszázalékos magyar zászló, ők már nemzetközilek a vörös lobogó, a vörös gomb jelvénye alatt. Nekik már mindugy, ha az ézeresztendő magyar nemzet, vagy pedig egy másik nép áll az élükön, csak pénz, kenyér, szabad szaválás legyen — a többi mellékes.

